

5·10人才品牌战略

韩洪志：危急救治“奔跑者”

淄博日报 记者 常旭 通讯员 朱凤霞

平日里，他分秒必争，与死神赛跑，全心全力抢救危重症病人；危急时，他挺身而出，奋战在一线，是大家都敬佩的抗疫英雄。肩负“急救员”的担当，时刻进入“奔跑者”的姿势，从医25年，北大医疗淄博医院韩洪志先后奋战在呼吸内科、急诊科、重症医学科临床岗位，曾无数次地成功抢救危重症患者，他以无畏、坚韧、专业、奉献的精神，成为医务人员的身边榜样，更成为颇受百姓信赖的精诚仁医。

为每一条生命“争分夺秒”

安静的重症医学科病房里，生的希望在输液管里滴滴答答地走着，这生机，是韩洪志和他的医护团队在经历了紧张抢救换来的。

每天与时间赛跑、与病魔抗争、与死神搏斗，就是北大医疗淄博医院重症医学科主任韩洪志的工作常态。

1996年，韩洪志自大学毕业后，来到淄博开始了他的从医之路。25年一路走来，他成为经验丰富的临床医生，擅长冠心病、高血压、各种心律失常、急性心肌梗死的急救处理；急性心肌梗死、急性缺血性脑卒中的溶栓治疗；熟练掌握院前急救、急诊医学、重症医学的相关常用抢救技术；在心电监护后心肺复苏、急性呼吸衰竭的机械通气治疗、各种中毒、休克、多器官功能衰竭的急性期复苏、血液灌流、血液净化等治疗方面有较为丰富的经验。

他用扎实的基础理论、丰富的临床经验、精湛的医疗技术对待每一位患者，践行着医者誓言。

2014年，韩洪志担任北大医疗淄博医院急诊科主任，为提高危重症患者的抢救水平，他在科室重点开展急诊、重症医学的常用抢救技术，要求医护人员人人熟练掌握气管插管、规范进行心肺复苏术，极大的提高了急救插管的一次成功率，为危重症患者的抢救把好抢救第一道关。在此期间，他还带领急诊科医护人员积极参与医院卒中中心、胸痛中心的成立，为急性缺血性脑卒中的溶栓治疗，急性心梗的急诊PCI绿色通道的开通，大大节约了宝贵的时间，提高了救治的成功率。

2020年4月，他担任呼吸内科主任兼重症医学科主任，在院领导的大力支持下，他带领医护人员共同努力，使医院救治危重症患者业务



水平和专业技能不断跨上新台阶，在市、区、院各级比赛中得到了专家和领导的高度评价。争分夺秒抢救每一条生命，他用实际行动践行了医者初心。

在每一方热土“播撒仁爱”

使命和奉献，始终涌动在韩洪志的胸中，支持他为病患播撒仁爱。

2020年，新冠疫情来袭，作为时任急诊科主任，韩洪志心中的弦绷得紧紧的，在坚守本职岗位的同时，也时刻关注着湖北抗疫情况。2月14日，他接到紧急命令，与淄博援鄂医疗队同仁一起，在细雨中赶赴湖北，被分派到鄂州市中心

医院，迅速投入到了与新冠病毒的战斗中。

“作为急诊科负责人，去湖北前线是我义不容辞的责任，我们就应该发挥专业特长，守住战疫前沿阵地！”在鄂州市中心医院，韩洪志被派到治疗重症患者的岗位上。

他所在的诊室，是由CCU临时改为ICU的，共有30张病床，住的都是新冠肺炎确诊重症、危重症患者，且多年老、体弱、多病，治疗难度大，患者恢复慢，病情变化快。长时间穿着隔离服工作，韩洪志常常感到呼吸困难，喘不过气，戴三层手套的手指都有麻木感。但每当完成一次紧急抢救治疗，看到患者生命体征稳定。他和当地搭档就会感到由衷欣慰。

他和援鄂队友们的无畏奉献，受到当地人民的感激，还被授予鄂州市荣誉市民称号。白衣执甲，火线奋战，他们与病魔搏斗，用精湛医术和艰辛汗水挽救了一个个鲜活的生命，用实际行动彰显了淄博医者的家国情怀，体现了不辱使命、无私奉献的责任担当。

为每一次信任“奋力奔跑”

重症医学科与其他科室不同，收治的都是危重症患者。记者在北大医疗淄博医院走访到，重症监护室里忙碌且有条不紊。

“患者的信任，就是对我们工作的最大肯定。”韩洪志如是说。“既然干了重症医学，就要面对他的挑战，通过专业的救治，医生可以帮助病人脱离生命危险。重症患者拥有的时间和机会都不多，你必须够专业、够迅速，才能将患者拉回来。每当救回一个重症病人，医生的成就感都会很强烈。”

多年来，凭借扎实的专业知识、精湛的技术和一丝不苟的工作态度，韩洪志不但本人无差错、无投诉，在他的带领下，科室发展也得到了很大提升，得到了各级专家的肯定和赞许。

与记者的交谈中，韩洪志没有豪言壮语，所说的全都是每天如何救治危重症病患的点点滴滴。何为医者、何为初心、何为使命？像韩洪志，无论在淄博还是在鄂州，一样日复一日地坚守，无怨无悔地付出，就是对医者初心使命的最好诠释！

“我也是普通家庭的孩子，深知老百姓看病不容易，患者到我们医院来，就是因为有伤痛有危急，我们责任在肩、义不容辞。”将责任放在肩上，将仁爱握在手心，韩洪志带领医护人员走在危急生命的前头，踏平荆棘，努力让生命之途更宽广平坦。

科室动态

泌尿外科诊疗中心完成腹腔镜巨大肾上腺肿瘤切除术

近日，泌尿外科诊疗中心完成一例腹腔镜巨大肾上腺肿瘤切除术。王先生因腰痛持续加重住进了泌尿外科诊疗中心。经辅助检查发现王先生肾上腺肿瘤且直径超过8厘米，肿瘤与腔静脉及肾蒂粘连紧密，与肾静脉紧贴，情况非常复杂，需进行手术治疗，此手术难度大、风险高。王先生及其家属非常紧张，泌尿外科诊疗中心主任聂清生多次与他们进行了沟通。聂主任团队为王先生制定了完整的治疗方案和充分的术前准备，手术按计划顺利进行。术中，聂主任及团队仔细分离肿瘤，解剖清晰，顺利结扎切断供应肿瘤动静脉，尤其是在阻断中央静脉时，手法干净利落，整个手术过程几乎无出血。手术仅用时50分钟，便将肿瘤完美切除。

徐海龙

泌尿外科诊疗中心实施腹腔镜巨大肾肿瘤根治性切除术

近日，泌尿外科诊疗中心为体检发现肾占位的李先生实施腹腔镜巨大肾肿瘤根治性切除术。

68岁的李先生在体检中心查体时发现左肾肿物，肿物体积巨大，随即入住泌尿外科诊疗中心。经进一步完善相关检查后提示李先生左肾占位性病变，泌尿外科诊疗中心主任聂清生认为该病变可能是恶性的。李先生影像资料显示肿瘤体积较大，与周围的组织、器官关系密切，已经不具备保肾条件，必须进行根治性肾切除术手术治疗，从而达到根治疾病的目的。经聂主任及团队进行细致讨论，

决定为其实施腹腔镜根治性肾切除术。专家团队以微创的方式为李先生切除肾脏及肿瘤，在腹部建立4个长约1厘米的操作孔。术中发现患者肿瘤巨大，周围粘连严重，聂主任凭借丰富的手术经验和高超的腹腔镜技术，逐步分离各处重要解剖结构，整个过程精准操作，几乎无出血，仅用时55分钟就完整地切除了左侧肾脏及肿瘤组织。患者术后恢复顺利，仅1天便可下床活动，术后2天排气后恢复了正常饮食。出院当天，患者及家属为对聂主任及其泌尿外科团队送来了感谢信。

徐海龙

骨外科成功治愈老年腰椎管狭窄症患者

近日，骨外科成功治愈一名腰椎管狭窄症、腰椎间盘突出症的老年患者。

86岁的王大爷，依靠轮椅活动已经多年，平时也只能侧卧睡觉，无法平躺。近两个月王大爷病情进一步加重，甚至大小便也出现了障碍，家人立即将其送到骨外科进行治疗。经进一步检查发现其患有腰椎管狭窄症以及腰椎间盘突出。在骨外科副主任医师侯冠华的带领，骨外科专家团队针对王大爷的病情进行了缜密的讨论，考虑到王大爷腰椎管狭窄重，年纪较大基础病多，便准备为其实施经皮内镜下单侧入路双侧减压手术(PE-ULBD)，在最大程度保留腰椎后方结构的情况下，将双侧侧隐窝及中央椎管进行有效的减压，解除神经压迫。经过完善的术前准备，手术仅用一小时便顺利完成。

手术当晚，王大爷平卧睡觉，术后第二天他就扶着轮椅下床活动了。王大爷及家属对骨外科专家团队的技术非常满意，出院前给骨外科送来了锦旗。

董晨

为完善医院功能布局，方便居民就医，北大医疗淄博医院将原六层1号病房楼进行了重新装修，多个科室搬迁到了位于门诊医技病房综合楼北面的1号病房楼。

中医诊疗中心搬迁至1号病房楼一楼西侧。该中心常年开展小儿推拿、针灸、艾灸、刮痧、穴位敷贴等项目，可治疗颈肩腰腿痛、痛经、皮肤过敏、胃病、咳嗽等疾病。欢迎广大朋友前来治疗、调理。门诊电话：2340368；病房电话：2346917、2344902

健康体检中心搬迁至1号病房楼三楼。健康体检中心设有采血区、一般检查区、男宾体检区、女宾体检区、贵宾体检区，有内科、外科、妇科、眼科、耳鼻喉科、口腔科等专业检查室，各临床专业资深专家担任主检医师，资深医师担任体检医师。欢迎朋友们前来健康体检。工作时间：周一至周五上午(法定假日除外)。咨询电话：2343454

临床技能培训中心、图书馆经过精心筹备与建设正式向全院员工、实习生、见习生开放使用。地址位于一号病房楼四楼东侧。咨询电话：2340470

1号病房楼里迎来「新客人」